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A bűncselekmények száma az elmúlt évek során jelentősen emel
kedett. A bűnözés növekedését nagyrészt a vagyon elleni jog
sértések gyakoribbá válása idézte elő. A közrend és közbiztonság 
helyzetét mindinkább a betöréses lopások és a rablások emelkedő 
irányzata, egyes szervezett bűnelkövetési formák előtérbe kerü
lése jellemzi. A bűntettesek tevékenysége fokozott mértékben a 
városok irányába tolódik el.

A bűnöző kategóriák aktivitását a rendőri szervek nem tudták 
kellő hatékonysággal ellensúlyozni. A büntetett előéletűek, a 
visszaesők és a veszélyes bűnözők, valamint a munkakerülő és 
csavargó személyek részvétele a bűnelkövetésben fokozódott. 
A közterületek biztonságát és a nyilvános helyek rendjét egyes 
bűnöző csoportok sorozatosan sértik meg. A jogsértések elköveté
sét sok esetben elősegíti a társadalmi tulajdon gondatlan, hanyag 
kezelése.

A bűncselekmények számának emelkedésével mind nagyobb ter
hek hárulnak a bűnügyek felderítését és vizsgálatát végző rend
őri állományra. Az erőfeszítések hatására az eredményesen befe
jezett ügyek és az ismertté vált bűnelkövetők száma nőtt, ugyan
akkor a felderítési eredményesség aránya nem fejlődött kielégí
tően. Az ismeretlenül maradt bűntettesek nagy száma miatt nem 
érvényesül megfelelően a megelőző, visszatartó hatás.
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A bűnmegelőző és a bűnüldöző munka hatékonyságának erősítése 
érdekében

m e g p a r a n c s o l o m :

1. A rendőr-főkapitányságok vezetői intézkedjenek a bűnmeg
előző és a bűnüldöző munkában az összrendőri szemlélet erő
sítésére. Az intézkedések arra irányuljanak, hogy a közbizton
sági és közlekedési, valamint az igazgatásrendészeti szervek 
tevékenysége szervesebben kapcsolódjon a bűncselekmények 
visszaszorításához, elkövetőik felderítéséhez. Munkájukban 
fokozottabban vegyék igénybe a Belügyminisztérium önkén
tes társadalmi segítőit; támogassák az állami, társadalmi és 
gazdasági szervek bűnmegelőzésre irányuló kezdeményezé
seit.

2. A rendőr-főkapitányságok vezetői a bűnügyi operatív hely
zetre figyelemmel — a közterületi szolgálatból történő elvo
nás nélkül — hajtsanak végre erőátcsoportosításokat. Gon
doskodjanak arról, hogy a rendőrkapitányságokon min
denkor kellő rendőri erő álljon rendelkezésre a forró nyo
mon üldözésre; a megtörtént bűncselekmények gyors felde
rítésére, tetteseinek elfogására. A helyszínelő munkában, az 
adatgyűjtés és bizonyítás során minden szinten fokozottab
ban erősítsék és követeljék meg a személyes felelősség érvé
nyesülését.

3. A rendőri állomány — a Politikai Bizottság 1984. február 
28-i határozatával összhangban — szolgálatának ellátása 
során fokozott mértékben szerezzen érvényt a törvények 
tiszteletének, az állampolgári fegyelem erősítésének. Nyílt 
intézkedésekkel és a hálózati operatív munka segítségével kö
vetkezetesen tárják fel a társadalmi tulajdonban okozott ká
rokat és a gazdaságban történt visszaéléseket, azok elősegítő 
körülményeit; hanyag kezelés esetén kezdeményezzék és foly
tassák le a büntető eljárásokat.

4. A személyügyi szervek — az illetékes parancsnokokkal 
együttműködve — hatékonyabb intézkedéseket tegyenek a 
bűnügyi állomány felkészültségének, ütőképességének fej
lesztésére.
a) A bűnügyi szolgálatba történő magasszintű képzettségűek 

nagyobb arányú felvétele érdekében fejtsenek ki aktív 
propaganda tevékenységet, tartsanak folyamatos kapcso
latot a felsőfokú oktatási intézmények vezetőivel, a párt
és KISZ szervezetek tisztségviselőivel; használják ki az ösz
töndíjszerződés és pályázat lehetőségeit.

b) A Rendőrtiszti Főiskolára történő tervszerű beiskolázások
kal mozdítsák elő a meglevő bűnügyi állomány felkészíté
sét, a képesítési követelményben foglaltak elérését.

c) A képzés, továbbképzés és munkaszervezés útján töreked
jenek a bűnügyi állomány általános szakmai ismereteinek 
bővítésére, a többirányú bűnügyi problémák megoldása 
iránti készség fejlesztésére.
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5. A bűnügyi szolgálat a forró nyomon üldözés szabályai sze
rint integráltan — különösen a krimináltechnikai munka ja
vításával és az ügyeletek operativitásának növelésével — biz
tosítsa a bűncselekmények gyors és alapos felderítését. Haté
konyabban alkalmazza a bűnüldözésben a rendelkezésre álló 
műszaki (hír-, ügyviteli-, jármű- és bűnügyi technikai) esz
közöket, a nyilvántartásokat és jobban támaszkodjon a szak
értők ismereteire. Fokozottan kísérje figyelemmel a bűntet
tesek és bűnöző csoportok magatartását, gyanús költekezését; 
szorítsa vissza a szervezett bűnelkövetési formákat. Szélesít
se a veszélyes és különösen veszélyes bűnözők nyilvántartását 
és ellenőrzését azokból a bűnelkövetői körökből, amelyeknek 
életmódja munkakerülésre és újabb bűncselekmények elkö
vetésére utal. A nyilvántartott bűnözők tevékenységének kor
látozására következetesen használja fel a rendőrhatósági 
kényszerintézkedések lehetőségét. A körözési munka opera
tivitásának növelésével hatékonyan kutassa fel az illegalitás
ban élő bűnözőket.

6. A közbiztonsági és közlekedési állomány a szolgálat szervezé
sével és ellátásával erősítse a közterületeken az élet- és va
gyonbiztonságot; az utazó bűnözők kiszűrését, kiemelten a 
rablások és betöréses lopások visszaszorítását. Más szolgálati 
ágak bevonásával tervszerűen és visszatérően tartsanak a 
bűnügyileg fertőzött helyeken és időszakokban közbiztonsági 
ellenőrzéseket, razziákat; számolják fel a közbiztonságra ve
szélyes gócokat.
a) A közbiztonsági és közlekedési állományt jobban készítsék 

fel a bűnmegelőző és felderítő munka végzésére. Az eliga
zítások során konkrétan — a helyi sajátosságok figyelem- 
bevételével — határozzák meg a szolgálati követelménye
ket és azok végrehajtásának módját.

b) A bűnügyi nyomozati munkát végző körzetmegbízotti ál
lomány részére a továbbképzés során tartsanak módszer
tani foglalkozásokat, melyek eredményesebben és színvo
nalasabban segítik ügyfeldolgozó munkájukat.

c) A közbiztonsági és közlekedési akciókat célirányosabban 
szervezzék. Hatékonyságuk növelése érdekében szükség 
esetén intézkedjenek, hogy a végrehajtásban több rendőr- 
kapitányság rendőri állománya közösen vegyen részt.

d) A közutak fokozott ellenőrzésével növeljék a közlekedés 
biztonságát, a közlekedési fegyelem erősítését. Az áru- és 
teherszállítás szabályainak megtartásával fokozzák a tár
sadalmi és személyi tulajdon védelmét.

e) A közbiztonsági helyzet elemzése alapján — elsősorban a 
nappali órákban — állítsák előtérbe az egy fős járőr- és 
mozgóőri szolgálatot. A felszabaduló erők olyan bűnügyi
leg frekventált körzetekben teljesítsenek szolgálatot, ahol 
kellő személyi és helyi ismeretekkel rendelkeznek.
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f) A gépkocsizó járőrök szolgálati idejük jelentős részét gya
log teljesítsék. A helyi adottságokra figyelemmel vizsgál
ják meg a közterületi szolgálatban a motorkerékpár és a 
kerékpár igénybevételének lehetőségeit és gyakorlati al
kalmazhatóságát.

7. Az igazgatásrendészeti szolgálat a szabálysértési ügyek inté
zése során fokozza a bűnmegelőzés hatékonyságát; a rendőr- 
hatósági kényszerintézkedések alkalmazásával a bűntettesek 
és munkakerülő személyek bűnös tevékenységének korláto
zását.

8. Ez a parancs a kiadása napján lép hatályba. A parancsban 
foglaltakat az érintett személyi állománnyal ismertetni kell.

Dr. HORVÁTH ISTVÁN s. k.,
belügyminiszter

Készült: 350 példányban.
Kapják: állam titkár,

miniszterhelyettesek, 
főcsoportfőnök-helyettesek, 
országos parancsnokok,
ORFK csoportfőnökei, csoportfőnökhelyettesei, osztályvezetői, 
budapesti, megyei rendőr-főkapitányok, közbiztonsági helyetteseik, 
bűnüldözési, népgazd. és társtulvéd., közb. és közl . osztályok vezetői, 
rendőrkapitányok.
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